## 近报

# 不慎打碎"30万"手镯,顾客怎么赔?



近日,游客费女士在云南省瑞丽市姐告玉城内观光时,不慎将一家玉器店内的翡翠手镯打碎。得知这个手镯叫价30万元,费女士一度晕厥。相关视频在网上热传,引发众多网友关注。随后,经当地珠宝协会鉴定,这支手镯市场估值18万元。目前,双方协调无果,正在走法律途径解决此事。

涉事的玉器店店主林先生说,当时,费女士试戴手镯时,没有经过店方同意:"我们工作人员在那边放手镯。这位女士她过来直接上手拿,也没经过我们同意,也没问我们,拿过来自己戴。服务员发现之后,那位女士问价格,服务员报了三十万。费女士看完之



费女士清醒后,与店主协商赔偿问题时,曾称自己卡里只有1万多元,没有赔付能力,并质疑店主"乱叫价"。

后,就拿下手镯,就打下来了。" 有网友质疑玉石市场"几十

有网及烦疑玉石币场 几十万的手镯就这样敞着摆出来卖?"也有网友怀疑是否存在"碰瓷"或

者"讹诈"行为,还有网友质疑"女游客被吓晕"的真实性,怀疑是否有人借机炒作。

随后,当地官方证实,确有此

事。据媒体报道,费女士清醒后,与店主协商赔偿问题时,曾称自己卡里只有1万多元,没有赔付能力,并质疑店主"乱叫价"。此后,瑞丽市宝玉石协会以第三方身份,对受损手镯做出了18万元的估价。

"评估意见"内容显示:受损 手镯晶体较细,水头、光泽度软好,飘翠色,完美,无裂,无脏…… 经评估,该只翡翠手镯市场价重 人民币18万元整。瑞丽市宝玉有协会表示,评估是根据目前瑞丽 翡翠市场价值进行的,并建议"损坏手镯可以使用镶嵌包金方式进行修复"。

目前,店主和女游客还未就赔偿金额达成一致。店主林先生说,下一步双方将根据相关法律提请民事诉讼。

据人民网

## 以黑從法

### 商家因"疏于告知"应承担主要责任

#### 顾客不当试戴造成损失 不可免责

另外,有的人说商家可能是故意"碰瓷",费女士不需要承担责任。根据《侵权责任法》第二十七条规定:"损害是因受害人故。意造成的,行为人不承担责任。"本案中,玉镯被打碎是费女士不小心所致,并非商家故意导致,因此商家并非故意"碰瓷",费女士并不可免责。

#### 商家应对商品明码标价 应尽告知义务

《消费者权益保护法》第二十条第三款规定,经营者提供商品或服务应当明码标价。商家明明知道玉镯价值不菲,仍然摆在柜台外面,没有尽到提示义务,导致游客误认玉镯价值不高,可以随手拿起来试戴,因此商家存在一定的过错。

客掉落在地板上,就应该做好保护措施,在游客试戴的过程中, 也应当告知游客玉镯试戴的正确方法和注意事项,避免玉镯发生损坏。

因此, 商家在该事件中存在 很大的过错,根据《侵权责任法》 第二十六条规定:"被侵权责任人对 损害的发生也有任。"综合人可比处的责任。"综合于出场 轻权人的责任。"综合于出出 新,和游客相比, 商家属于出出 销载、保护应采取何种措,其 但是却疏于告知和保护, 其中 是远远大于游客, 在本事件中应 承担主要责任。

点评人:汪丽张 山东泉兴律师事务所 律所地址:济南市历下区解放东 路56号金泉大厦B座1504室。

由:话:15315596711

#### |相关链接|

#### 目的不同估价不同

当地一位业内人士称:"18 万元的估价并不高,批发市场的 珠宝的喊价也不高。外行人可能 不知道这个成色值十几万。网友 说旅游景区卖的东西是坑游客 的,但这个珠宝批发市场是全国 性的,并不是旅游景区,而且批 发市场的珠宝和旅游景区的珠 宝也根本不是一个档次。"

北京一家珠宝评估机构的 工作人员说,在珠宝评估行业,估 价目的不同,得出不同的价格,这 是正常的:"我们一般是从评估对 象本身的,就是说有国家标准,相 关的鉴定、分级来分析,包括翡翠 的鉴定分级的标准。从我们做业 务的角度来说,就是根据评估对 象特点,根据评估目的。评估是 个经济行为,不同的经济行为 会决定不同的评估目的,它相应 的价值也会有差异。比如说同一 件东西,您去商城买和您买完之 后去典当,两个的价值是不一样 的。所以说玉石也是一种商品, 也会存在这种现象。

据中国之声

#### |身边案例|

### 过世老人"赠与"保姆 90 万,法院判无效返还

前不久,黄伯由于中风不幸离世,黄伯的三个孩子:大儿子黄华、二儿子黄亮、小女儿黄雯在父亲去世后来到他生前住的房子收拾遗物,结果惊讶地发现老父亲那原本还有100多万的存折现在只剩下十几万,竟有90万"不翼而飞"!

存折上显示:2016年2月5日 之前还有100万的,2月5日转走60 万,之后又转返20万,来来回回, 几次一共转了60减20加三笔10 万再加两笔10万,一共转走90 万。黄华当场急了,立马拿起存 折就往银行跑,这么大笔钱怎么可能说没就没。不查不知道,一 查吓一跳,这些钱居然都转向了 一个人——黄伯的保姆陈慧 莲,莲姐。

#### 保姆坚称转款为老人赠与

原本兄妹几个对莲姐还心 存感激,毕竟是她照顾了父亲这 么多年还陪他走完了最后一程。 万万没想到,莲姐看着挺老实,居然也是"扮猪吃老虎"。

黄家两兄弟立马约了莲姐出来当面对质,莲姐居然理直气壮地说这笔钱是黄伯为了感谢她这么多年的照顾赠与她的。甚至还责骂起黄华、黄亮不孝,说黄伯病了这么久也没来看过几次,连黄伯都对他们的不孝感到失望。

黄华一听就来气,他之前一直和父亲一起住,要不是公司外派出差,他也不至于几个月回行来,但父亲几次入院,他都有打电话给医院请看护,哪里有不管不顾?倒是莲姐,第一笔钱是好中风了,肯定是莲姐趁他行动不便,转走了钱。

对此,莲姐解释道:黄伯虽然中风,但手脚灵活,神志清醒,他的身份证、银行存折平时都放保险柜里,钥匙也是他自己保管,转账密码也只有他自己知

#### 法院判决:无效返还

黄华和黄亮两兄弟认为,这是莲姐利用工作便利盗取了分亲的存款,于是向警方报案。同时,他们将莲姐和她的丈夫,女儿告上法庭,要求立即向两两人告返还侵占款项90万元以及了第三及,即黄伯的女儿,她要求知知死,即黄伯的女儿,她要求,那她告侵占90万元成立的话,那她



也要作为被返还人之一,而不是 只返还给两位哥哥。

法院审理认为,第一次转款 即使黄伯本人到场,由于他年事 已高、脑部受损,其意志是否清 晰,辨析能力是否正常,应由专 业机构及人员鉴别,到场并表示 其同意把款项赠送给陈慧莲。陈 慧莲称尽了照料义务,致使黄伯 赠与60万元,理由难以使人相信。 另外,陈慧莲称,黄伯在工资以 外对其额外作出补偿,没有提供 证据证实,也不合乎雇佣关系的 习惯。于是判陈慧莲应于本判决 发生法律效力之日起十日内,向 兄妹三人返还70万元及利息,陈 慧莲的丈夫及女儿均承担连带 返还责任。

据珠江经济台

#### ■法律咨询

#### 撞死"碰瓷的", 车主怎么担责?

问:如果故意碰瓷者, 被车主误伤甚至撞死的话, 车主该如何担责呢?

答:根据《中华法》和据《中华法》和据《中华法》和军主"机行人之一,如果有证据证有为政策,如果有证据证有为政策,如果有证据人,有证据证有为政策,和车驾驶人、行人适力,根据过错程度偿责任,动力,不够有力,不够责任。"

据《法制日报》

#### ■法律新规

#### 轻微人身损害可快赔

《济南市轻微人身损害道路交通事故快速处理办法(试行)》,自7月7日起开始施行。

#### 适用范围

什么是轻微人身损害交 通事故?

轻微人身损害道路交通 事故指的是发生在本市境内的,责任主体为机动车与行 人或非机动车,且该机动车 投保交强险,事故中仅涉及 轻微人身损害(或合并含轻 微财产损失)的交通事故。

#### 轻微人身损害

①受伤者伤情轻微,正常活动不受影响或轻微受限,自愿放弃去医院就诊的;

②受伤者到医院就诊后 无需复诊的,或自愿放弃复 查同意调解处理的。

#### 谁来负责

依照《办法》,济南市各交警大队将成立"保险理赔快处联合工作室",由交警和保险公估人员共同负责。

#### 处理流程

(一)发生人身损害交通 事故后当事人报警同时向机 动车承保《机动车交通事故 责任强制保险》的保险公司 报案。

(二)各交警大队指挥中心接警后,经询问符合本办法处理的案件,通知交通警察和"工作室"人员赶赴现场进行查勘取证。

(三)交通警察及"工作室"人员完成现场取证后,立即组织清理现场,将车辆移至不妨碍交通的地点。

(四)交通警察根据《道路 交通事故处理程序规定》对事 故进行定责,"工作室"人员对 事故赔偿做调解处理。

据济南电台新闻1066